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ATA nº 1708/2025, de 17 de março de 2025 

 

Aos dezessete dias do mês de março de 2025, realizou-se a sexta 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de 

Iraí, com os seguintes Vereadores:  Gilson Conzatti, Guilherme 

Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo 

Strozak, Neli Terezinha Ribeiro, Paulo Martins e Thiago Fernando 

Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clerio Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1706/2025 da 5ª Sessão Ordinária realizada no dia 07 de março 

de 2025 fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

08 votos favoráveis.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº016 de 26 de fevereiro de 2025, que cria a 
Subsecretaria Municipal de juventude e desporto e a Subsecretaria 
dos povos Indígenas e os respectivos cargos de secretário adjunto 
na estrutura administrativa e dos cargos em comissão e funções 
gratificadas do Poder Executivo de Iraí de que dispõe a Lei 
Municipal nº 3.024/2018 e suas alterações e dá outras providências. 

O Projeto de Lei do Executivo nº018 de 06 de março de 2025, que 
autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 
Banco do Brasil S.A., e dá outras providências, foi pedido vistas 
pelo Vereador Gilson Conzatti. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº019 de 06 de março de 2025, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por redução 

orçamentária no orçamento vigente e dá outras providências. 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº020 de 06 de março de 2025, que autoriza o Executivo 

Municipal a contratar servidores para atender as necessidades 

temporárias de excepcional interesse público e dá outras 

providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº021 de 12 de março de 2025, que declara de interesse 

público o evento e autoriza o Poder Executivo Municipal a custear 

despesas com o evento “Iraí Motor Show” e dá outras providências 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº022 de 12 de março de 2025 com a Emenda Aditiva 

nº004 de 17 de março de 2025, que dispõe sobre serviços de 

máquinas a munícipes do município e dá outras providências. 

Matérias do Poder Legislativo: 

A Emenda Aditiva nº003 de 17 de março de 2025, que adiciona o 

Parágrafo Primeiro e o Parágrafo segundo ao Art. 1º do Projeto de 

Lei do Executivo nº 018, de 06 de março de 2025, que autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do 

Brasil S.A., e dá outras providências, e altera o Parágrafo Único 

para Parágrafo Primeiro, referente ao Projeto de Lei do Executivo 

nº018 de 06 de março de 2025, teve pedido de vistas juntamente 

com o referido Projeto. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº004 de 

17 de março de 2025, que adiciona o Parágrafo quarto ao art 1. ° 

Projeto de Lei do Executivo nº022 de 12 de março de 2025, que 

dispõe sobre serviços de maquinas a munícipes do Município e da 

outras providencias.  

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº001 de 13 de março de 2025, que concede o Título de 

Cidadã Honorária de Iraí para a Srª Lia Mariza Cerutti Scortegagna. 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº002 de 13 de março de 2025, que concede o Título de 

Cidadão Honorário de Iraí ao Sr. Elio Stefeni. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº004 de 13 

de março de 2025, de autoria do   Vice-Presidente da Câmara de 

Vereadores,  Vereador Paulo Martins, amparado nas Normas 

Regimentais, o presente requerimento, solicitando que o Executivo 

Municipal de Iraí informe sobre o andamento da pavimentação 

asfáltica da Avenida Bento Gonçalves, do Balneário e da Avenida 

General Flores da Cunha (em frente à Rodoviária).Diante da 

importância dessas obras para a mobilidade urbana e a qualidade 

de vida dos munícipes, solicita-se informações precisas sobre a 

previsão de início e término dos trabalhos por parte da empresa 

responsável, considerando que as obras já deveriam ter sido 

iniciadas e concluídas no ano passado. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº005 de 13 

de março de 2025, de autoria do Presidente da Câmara de 

Vereadores, Vereador Clerio Larentis, e os Vereadores abaixo 

assinados, amparado nas Normas Regimentais, este requerimento 

para que o Poder Executivo encaminhe o Projeto de Lei referente à 

reposição salarial dos servidores públicos, garantindo a valorização 

e a justa remuneração da categoria. Além disso, solicito que, ao 

apresentar novos projetos de lei, o Executivo providencie a 

separação dos temas em proposições distintas quando tratarem de 

assuntos conflitantes ou de naturezas diferentes. Tal medida visa 

garantir maior transparência e facilitar a análise e votação de cada 

matéria, evitando prejuízos na tramitação legislativa e assegurando 

um debate mais justo e objetivo. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº010 de 11 de março de 2025, de autoria   do Vereador Gilson 

Conzatti amparado nas normas regimentais, que propõe redução no 

IPTU para famílias que residem em alagamento. Durante a sessão 
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ordinária da Câmara Municipal, o vereador Gilson Conzatti, sugeriu 

uma proposta para reduzir o valor do Imposto Predial e Territorial 

Urbano (IPTU) das famílias que residem em áreas de alagamento 

no município. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº011 de 13 de março de 2025, de autoria do Vereador Paulo 

Martins no uso de suas atribuições e dentro das Normas 

Regimentais, que indicou ao Poder Executivo Municipal para que 

seja feito reparos urgentes na estrada da Avenida Castelo Branco, 

especialmente nas proximidades da entrada da tirolesa. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº012 de 13 de março de 2025, de autoria do Vereador Paulo 

Martins no uso de suas atribuições e dentro das Normas 

Regimentais, que indicou ao Poder Executivo Municipal para que 

sejam realizados reparos na iluminação pública da Comunidade de 

Santa Dorotéia, tendo em vista que o local se encontra no escuro. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº013 de 13 de março de 2025, de autoria do Vereador Paulo 

Martins no uso de suas atribuições e dentro das Normas 

Regimentais, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja 

realizada a instalação de placas indicativas informando os caminhos 

e os nomes das comunidades do interior, bem como a implantação 

de portais de entrada nas comunidades. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº014 de 13 de março de 2025 de autoria do Vereador Paulo 

Martins, no uso de suas atribuições legais e dentro das Normas 

Regimentais da Câmara Municipal, vem, por meio desta, indicar o 

nome de Etelvino Mior como o homenageado para receber a 

Comenda do Produtor Rural, conforme a Resolução nº 017/2022, 

que criou a referida comenda. 
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Antes da sessão ordinária começar, a Secretária de Educação, 

Cultura e Desporto, Daniela Severiano, esteve presente na Casa, 

após a sua convocação realizada na sessão anterior.  O Presidente 

da casa abriu os trabalhos, explicando como iria decorrer o 

pronunciamento da Secretária. Após isso então a Secretaria 

Daniela Severiano começou suas explicações, inicialmente 

cumprimentando o Presidente e os demais Vereadores, e disse que 

em respeito a essa Casa Legislativa, mesmo tendo sido convocada 

para comparecer a esta em casa em 17 de março de 2024, data 

equivocada e transcorrida veio respeitosamente atender a 

convocação para prestar esclarecimentos sobre o processo seletivo 

simplificado nº001/2025.  A Secretaria falou que o referido processo 

seletivo foi realizado seguindo os procedimentos de anos 

anteriores, partindo do pressuposto de regularidade. Disse que o 

processo seletivo simplificado foi realizado dentro da legalidade, 

dando ao processo a devida publicidade, o mesmo foi publicado 

integralmente no painel oficial da Prefeitura e e-mail eletrônico,  no 

endereço www.irai.rs.gov.br  conforme tratam os itens 1.4 e 1.5  do 

referido edital que para fins de esclarecimentos foi publicado, 

senhores vereadores em 12 de fevereiro de 2025 na integra, 

inclusive as condições para inscrições item 3.0 do edital.  Falou 

também que todo o cronograma do processo esteve legalmente 

publicado em 12 de fevereiro de 2025. Ela aproveita a oportunidade 

e esclarece mais sobre o assunto, vale informar que o processo 

seletivo tem duração apenas no ano de 2025 e foi realizado apenas 

para alguns cargos pelo fato de que foi esgotado a lista vigente do 

concurso e processo seletivo simplificado do ano de 2024 que 

encerra-se agora em 12 de abril, então nesse caso deixando a 

secretaria sem listas de inscritos e tendo que de prontidão visando 

atender as demandas escolares elaborar o processo seletivo 

simplificado,  processo esse que é uma alternativa legal e ágil, 

porém vale ainda salientar que mesmo assim estão sem os 

http://www.irai.rs.gov.br/
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profissionais, estão com a falta de serventes,  em duas escolas, 

pois os inscritos foram se inscrever, quando foram chamados 

alguns desistiram, então ainda temos escolas com faltas de 

profissionais. A Secretária gostaria  de informar que a Secretaria de 

Educação, esta de portas abertas e com livre acesso a qualquer 

cidadão que queira esclarecer dúvidas e contribuir para o 

andamento das atividades, afirmou ainda,  que todas as ações da 

secretaria serão sempre publicadas oficialmente pelos veículos de 

publicação anteriormente citados, disse que a secretária de 

educação caminha dentro das normas legais  a serem seguidas e 

que as diretrizes da educação sempre visam atender plenamente  

nossos educandos oferecendo a eles qualidade de ensino, inclusive 

para contribuir ela disse que trouxe um texto pronto, pois acabou 

ficando um pouco nervosa o que ela acredita que seja  normal, 

então ela trouxe um texto pronto, e inclusive ela gostaria de falar 

que na primeira Lei que ela fez para essa casa, ela fez  essa Lei  

solicitando até 20 contratações, até 03 professores  e isso não quer 

dizer que ela tenha que contratar os 20  ou que tenha que contratar 

1 ou 2 professores,  e mesmo assim para os vereadores terem a 

noção de como é difícil que foi atender a demanda escolar,  ela 

trouxe e até pode deixar depois, o quadro onde no seu pedido ela 

efetuou um pedido de ate 20 auxiliares, até o momento ela 

conseguiu contratar 12 porque o número de desistência era muito 

grande, muitos do que estavam inscritos no concurso ou  no 

processo seletivo de 2014 já estão empregados, alguns no estado, 

alguns procuraram cidades vizinhas, então por isso essa dificuldade  

de fechar os quadros escolares de educação infantil,  e tendo muito 

cuidado de não onerar a prefeitura pois é dinheiro público, e os 

senhores vereadores, como fiscalizadores vem saber disso, então 

ela cuidou o máximo o numero de contratações, em educação 

infantil de 20 em que ela pediu autorização, até o momento ela 

conseguiu contratar só 10, os anos iniciais de 20 ela conseguiu 

realizar 12 contratos e de serventes mesmo realizando o processo 

seletivo 01/2025, como ela citou anteriormente, ainda faltam 
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servidores, então o que vai acontecer nos próximos dias é que vão 

ter que lançar sim um novo processo seletivo pedindo para que as 

pessoa vão, se escrevam e aceitem, para conseguirem atender os 

pedidos das escolas. Então ela gostaria de deixar todo o seu 

respeito e disse que está à disposição de qualquer esclarecimento, 

gostaria de informar que todos os nomes contratados estão aqui, os 

contratos efetivados dentro da legalidade, e que não foi ninguém 

contratado de alguma forma obscura ou sem a devida divulgação, 

todos estão na lista, ou do processo seletivo de 2024, ou estão na 

lista dos concursados ou na lista desse processo seletivo nº001 de 

2025. No mais a Secretária agradeceu o espaço e se colocou à 

disposição dos interessados das ações da Secretaria Municipal de 

Educação do Município de Iraí.   

Após a sua explanação das informações solicitadas, o Presidente da 

casa, deixou esclarecido para a Secretária que sobre o fato da data, 

foi encaminhado um oficio nº057/2025, na data de 13 de março de 

2025, que corrigia o mero erro formal na data, dentro do prazo legal, 

por esta casa Legislativa, então temos esse oficio do dia 13 que foi 

quinta-feira, e que seria de 48h antes, sendo enviado até antes 

desse prazo, então temos esse oficio, que retificava a data. A 

Secretaria então agradeceu o Senhor Presidente, mas quando ela foi 

convocada a convocação chegou endereçada a ela, porem essa 

retificação de data como foi lida, foi endereçada ao Prefeito 

Municipal, então ela não foi notificada, e sua pasta não foi sobre 

essa retificação de data, e agradeceu novamente.  O Presidente 

então retomou os trabalhos, e disse que o Prefeito e os Secretários 

tem que estar em sintonia.  Então após a finalização da Secretária, 

foi aberto aos Vereadores realizarem suas devidas perguntas para a 
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convocada, começando pelo Vereador Gilson Conzatti, que 

perguntou o seguinte: “O Vereador falou que essa convocação fala 

em prestar maiores informações sobre a secretaria, o Vereador sabe 

que ela fez, e gostaria de saudar ela desejando uma boa gestão na 

educação do Município, sabe que ela é dedicada e vai procurar fazer 

o melhor, mas ele queria aproveitar pois tem uma questão, que 

inclusive ele esta pedindo para a Câmara para criar uma Comissão 

Especial sobre a questao do transporte escolar, disse que muitos 

pais estão entrando em contato, querendo conversar e que está 

difícil essa situação, então se a secretaria puder fazer alguma 

explicação sobre, pois os pais que procuraram gostariam de ter mais 

informações, quanto aos serviços que estão sendo oferecidos até o 

momento. A Secretaria respondeu então a pergunta do vereador 

Gilson, dizendo que é bem pertinente a dúvida, disse que sua 

convocação o principal assunto era sobre o processo seletivo mas 

como está aqui não tem o porquê não responder, disse que a 

questao do transporte escolar é sim problemática, falou que tem 7 

veículos privados e 7 veículos terceirizados e que são transportados 

praticamente 800 alunos, e é um número bastante expressivo entre 

município e estado, e sabe que tem veículos terceirizados  que não 

estavam  estado bom para trafegar, inclusive ela já respondeu a 

promotoria e deu as devidas informações,  porém ela pede o 

entendimento desses pais, pois eles se preocupam sim com a 

segurança e todos os motoristas estão transportando vidas,  é o 

tesouro de alguém que estão transportando,  mas eles estão a 

menos de dois meses de gestão, eles estão buscando programas 
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como ela falou na entrevista que ela deu, tentando buscar mais 

veículos para fazer o transporte dessas crianças, sobre as 

notificações das condições, até o dia de hoje foram apresentados por 

um dos terceirizados os laudos de vistoria validos até agosto, e 

quando vem um laudo Senhor Presidente e Vereador Gilson, ela não 

tem a capacidade de contestar um laudo que vem por um engenheiro 

mecânico, então se esse engenheiro forneceu um laudo assinado e 

carimbado quem é ela para dizer que o transporte não está em 

qualidade e não esta apto para trafegar, então ela cumpre o que diz 

a Lei, esta em cima, esta vistoriando, acompanhando, ela já foi fazer 

uma linha do transporte, foi junto, e viu que é uma logística bastante 

grande, disse que temos uma área rural bastante grande, com os 

roteiros as vezes demorados, os pais querem que busquem o mais 

próximo das casas e isso é uma dificuldade pois o problema não é 

nem a quilometragem, o problema é  tempo pois no momento em 

que os motoristas estão entregando por exemplo no turno da manhã, 

eles já estão recolhendo os alunos para o turno da tarde, então tem 

crianças que as vezes estão almoçando as 10h30 da manhã para 

que os motoristas consigam cumprir os horários das escolas que 

iniciam vinte pra uma ou uma hora, mas eles estão trabalhando sim, 

pois são assuntos muito importantes dentro da secretaria de 

educação e inclusive, já fazendo um apelo para a Câmara a 

Secretaria pediu para que os vereadores levem essas 

reinvindicações dos pais, das famílias, cheguem para ela e falem pra 

ela, para que ela possa também conseguir repassar uma resposta 

para essas famílias que cobram essas explicações dos vereadores. 
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O Vereador Gilson apenas questionou se são 7 empresas privadas 

ou 7 ônibus e se todos precisam apresentar laudos? A Secretaria 

então respondeu que são 7 ônibus da prefeitura, 3 ônibus e 4 micros 

e 7 ônibus de 7 empresas terceirizadas, e todas tem que apresentar 

laudo de vistoria para poder trafegar.  O próximo a perguntar para a 

secretária foi o Vereador Miguel que fez a seguinte pergunta: 

“Secretária, quem são os membros integrantes da comissão 

organizadora do processo seletivo simplificado nº001/2025, 

lembrando que estes devem ter sido designados por meio de portaria 

municipal anterior a data de publicação do edital?”  A Secretária 

respondeu então que isso está disponível sim em ata na secretaria 

de educação.   Após a pergunta do Vereador Miguel ser respondida, 

o Vereador Paulo Martins fez a sua pergunta: “O Vereador disse 

sobre a falta de serventes em que a Secretaria falou que estava 

faltando, e disse que recebeu uma mensagem no momento   e todos 

sabem que tem um concurso vigente, então qual é a ideia, vai ser 

chamado esse pessoal que fez esse concurso?  Da mesma forma 

que ele também acredita que esteja em falta ainda professores na 

sala de aula”.  A Secretaria respondeu dizendo que talvez ela não 

tenha se expressado da maneira correta, mas falou que no quadro 

de professores eles conseguiram fechar, foi o primeiro quadro que foi 

fechado, tendo apenas uma contratação depois através desse 

processo seletivo, pois teve atestados, laudos, professores 

gestantes, quanto aos servidores eles não prestaram o concurso, por 

exemplo, guarda, auxiliares, merendeiras, eles só tem o processo 

seletivo que é o que ela mencionou de 2024 que expira agora em 12 
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de abril, então esses não tem uma lista, não tem um concurso para 

esses cargos.  O Próximo Vereador a fazer sua pergunta foi o 

Vereador Jacson Volpin, que questionou o seguinte: “Primeiramente 

agradeceu a secretária pela presença pois afinal foram primeiros 

formandos na Escola Tancredo Neves, com os mesmos professores 

praticamente e falou que a publicidade é um dos pilares da 

administração pública, e não deve ter ido para o facebook e nem 

para a rádio marabá, então o Vereador deu a ideia de que nos 

próximos vá para esses meios de comunicação. Então a pergunta 

que o Vereador quer fazer é se até o momento as escolas não 

receberam material escolar e nem material de limpeza, se está com 

a licitação atrasada.” Então a secretaria lhe respondeu que 

primeiramente eles não tiveram uma transição, ou seja, não se teve 

isso de trocar conversas entre os secretários, então ela entrou lá 

praticamente como se fosse uma folha de oficio em branco, porém 

nesse tempo de 1 mês eles conseguiram encaminhar as licitações de 

merenda, material de limpeza e material pedagógico e didático, mas 

o que acontece é que eles montam os processos, acontecem as 

licitações e infelizmente são os de fora que ganham  e  se os 

vereadores acompanharem o portal na parte das licitações vão ver 

que Iraí  tem apenas um ganhador no material didático  e esse 

material já está dentro da secretaria, quando ela entrou ne gestão a 

primeira coisa que ela fez por pedir para uma comissão passar em 

todas as escolas fazer um levantamento  de material didático e 

material de limpeza e todas elas tinham condições e  materiais para 

começar o ano letivo,  porque conforme todos os anos, e ela não fala 
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em administração mas de anos anteriores e sempre foi assim, e eles 

estão em menos de um mês do inicio do ano letivo, então é normal 

que tudo venha chegando,  pois as coisas as vezes demoram, mas  

as coisas estão chegando sim, a merenda escolar toda ela esta 

chegando, e o que está faltando é algumas coisas para o dia a dia, 

que não impedem nada do ano letivo. Quanto a sugestão do 

Vereador ela acha que é bem pertinente, pois na próxima vez ela vai 

seguir essa ideia, e não tinha imaginado que  se ela segue as outras 

vezes daria toda essa polemica, mas nos próximos quando tiver ela 

vai sim pedir para os responsáveis pelas publicações colocar no  site  

da prefeitura municipal e ela acha que isso até resolveria o seu 

problema como ela citou anteriormente, ela teria uma banca maior e 

quem sabe mais escritos para serventes e ela não iria precisar quem 

sabe fazer mais um processo seletivo, então com certeza ela vai 

acatar.  Após finalizar a pergunta do Vereador Jacson, o Vereador 

Gilson novamente questionou sobre os laudos dos engenheiros 

mecânicos, e pediu se os vereadores podem ter acesso a esses 

laudos, pois ainda tem pais que estão questionando, até porque 

semana passada teve um episódio de um ônibus sendo preso 

inclusive pela polícia, então a pergunta é se esse ônibus teve um 

laudo ou ainda não tinha antes da polícia apreender ele? Então ela 

disse que foi solicitado já um novo laudo atualizado, e esse laudo 

veio para a secretaria de educação no dia 10 de março onde o 

engenheiro mecânico forneceu o laudo para que essa mesma 

empresa regularizasse os itens que faltava, mas deu sim o ok para 

que pudesse trafegar e esta documentação está sim disponível na 
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secretaria e é só chegar lá que será fornecido para os vereadores. 

Quase finalizando o espaço das perguntas, o Vereador Thiago 

Fernando Cerutti também tirou suas dúvidas com a secretária 

perguntando o seguinte: “Esses 7 ônibus que estão trabalhando na 

prefeitura, os contratos foram feitos agora ou vieram das gestões 

anteriores?”  A Secretária respondeu então que esses contratos com 

essas empresas são de anos anteriores e suas vigências terminam 

em julho de 2025, então não é dessa gestão, e tem que ser cumprido 

mesmo que trocou a gestão. Então o Vereador Thiago perguntou 

também se será feito uma nova licitação até julho para esses 

transportes, de acordo com o que o Prefeito lhe falou numa 

conversa. A Secretária então confirmou que será feito uma nova 

licitação.  No decorrer das perguntas a Vereadora Neli também usou 

o espaço para falar para a Secretária Daniela que agradece muito 

por ela ter vindo a essa casa esclarecer para os Vereadores e ao 

povo Iraiense algumas questões que tinham e a Vereadora acha 

muito engraçado que no passado nunca ninguém cutucou esses 

negócios que aconteceu, ou que acontecia de ônibus pegando fogo 

ai era tudo normal,  é claro  que é um acaso,  é um acidente 

acontece, mas ela nunca escutou problemas assim, mas agora será 

que porque trocou de prefeito que tem que dar cada pingo, e ela tem 

certeza que o trabalho da secretaria vai ser excelente, do prefeito vai 

ser excelente,  ela também disse que esteve no Posto de Saúde e 

pede perdão por algumas falhas que estão acontecendo  lá, mas ela 

tem certeza que  logo logo tudo vai ser bem resolvido, e de coração 

ela agradece a secretária. Finalizando a Secretária agradeceu o 
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espaço e disse mais uma vez que a secretaria está à disposição e 

que está a menos de dois meses de gestão, e ela não tem problema 

nenhum com ninguém e pensa que quando trabalha dentro da 

legalidade ela não tem o que temer e acha que não tem o porquê 

não vir prestar um esclarecimento e sempre que se fizer necessário 

podem chamar ela que ela estará aqui. Porém antes de finalizar esse 

espaço, o Presidente da Casa também realizou a seguinte pergunta: 

“Pelo que se sabe, não foi dado publicidade, não foi publicado no 

facebook e nem no site, até foi uma surpresa para nós Vereadores 

este processo seletivo. Disse que a Secretária foi na rádio marabá 

dar entrevista, foi muito bonita e assim que se faz, tem que prestar 

esclarecimentos, mas porque a senhora não foi na rádio também 

falar a respeito desse processo seletivo.  Mas a pergunta é, porque 

até hoje os editais relacionados não se encontram publicados na aba 

concursos e processos seletivos no site oficial do Poder Executivo?”  

A Secretaria então respondeu ao Presidente que ela reafirma que o 

processo seletivo simplificado nº001/2025 foi publicado no dia 

12/02/2025 está no site oficial sim como se encontra no átrio, então é 

só acompanhar, entrar direitinho que vai estar lá. Então para 

encerrar esse espaço de perguntas, o Presidente tocou no assunto 

da transição e disse que foi uma das melhores transições que foi 

feito porque por sinal o Prefeito tinha uma sala aqui e era uma 

movimentação de pessoas, vinham pedir informações, e tinha até 

uma sala climatizada para ele, então com muito respeito o Vereador 

Gilson que era presidente na época passou essa sala pra ele.  E 

para encerrar o Presidente fez sua última pergunta para a Secretária 
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que foi o seguinte: “Dia 17 de fevereiro começou as aulas e no 

terceiro dia de aula, dia 19, houve uma ocorrência em duas pontes 

com os pais dos alunos, então pediu se a senhora não achou cedo 

entrar em conflito com os pais no inicio do ano letivo, porque a 

senhora não evitou e não atendeu o telefone em sua sala no dia 19 

para conversar com os pais, pois assim iria evitar todo transtorno que 

aconteceu? Disse que a secretária preferiu chamar a Brigada Militar.”  

A Secretária então respondeu que primeiramente ela não é amadora 

em educação, disse que tem 22 anos dentro de escolas, então sobre 

a Brigada Militar ela não foi acionada para entrar em conflito, mas foi 

acionada porque quando se tranca uma via publica a gente chama a 

Brigada porque ninguém tem esse poder de trancar uma via pública, 

então o que aconteceu neste dia e em dias anteriores foi que a 

família entro via telefone, em contato com a secretaria de educação,  

e a secretária solicitou a presença da família,  pois eles tem  um 

programa chamado georreferenciamento que calcula  a distância 

exata entre as casas, paradas de ônibus, então convidaram essa  

família para irem até lá e essa família se recusou  para ir até a 

secretaria, porque os pais falaram que em anos anteriores eles não 

foram atendidos a este mesmo pedido que lhe fizeram a 3 dia depois 

de iniciar o ano letivo, então o pensamento da secretária é que se a 

administração anterior, nos anos anteriores não pegavam as 

meninas na porta da casa, porque ela iria fazer diferente? Pois como 

ela falou, o problema deles é tempo e se for pegar cada criança na 

porta de casa não vai ter como cumprir o horário das escolas, então 

eles foram até o local sim, ela foi até o local e os responsáveis da 
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pasta do transporte escolar foram juntos sim, acompanhados da 

Brigada Militar que presenciou a conversa onde eles tentaram 

explicar para a família, então tudo isso está registrado na delegacia, 

na promotoria, esta tudo na pasta da administração e convida os 

senhores a passarem  lá para terem maiores informação sobre essa 

questão que aconteceu infelizmente no terceiro dia do ano letivo, 

mas como ela falou a Brigada Militar foi acionada para a questão de 

liberar a via. Finalizando então o Presidente, disse que a pergunta 

que ele fez foi sobre o conflito dela com os pais e não sobre a 

Brigada.  E disse que todas as vezes na campanha política os 

candidatos prometem que o que está bom vai continuar e o que está 

ruim vai melhorar, então ela poderia pegar o exemplo da secretária 

do ano anterior, e que em 8 anos ela não precisou fazer e a 

secretária com 3 dias de aula não precisava também fazer esse tipo 

de ação, sendo que ele foi na sua secretaria, ele  ligou para os pais 

dos  alunos e eles queriam só conversar com a secretária, e tanto ela 

quanto o vice prefeito estavam na secretaria e nenhum dos dois 

atendeu o telefone então eles ficaram mais revoltado por não atender 

o telefone. A Secretária encerrou então, dizendo que essa família já 

tinha sido atendida, as conversar do whatsapp estão anexadas no 

processo, e naquele dia o presidente esteve lá com o telefone em 

punho, entrando na sua sala e ela acredita que não é assim que as 

coisas são conduzidas, e ela lhe diz que ela tem uma doutrina e não 

tem que seguir exemplo de ninguém, cada gestão administrativa tem 

que seguir sua metodologia e a sua metodologia não foi tirar o 

transporte de ninguém, ela seguiu a mesma coisa que a secretária 
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do outro ano fazia, então ela não tirou o transporte de ninguém, se 

ela tivesse feito isso tudo bem, mas não, ela simplesmente achou 

também que não era viável buscar essas adolescentes na porta de 

casa não tem como. O Presidente então encerrou esse momento da 

sessão, agradeceu a secretária por ter recebido ele, disse que ele foi 

com muito respeito e só passou o recado porque ele é vereador e 

não é do executivo. Mas agradeceu a presença e disse que vai ter 

mais secretários aqui não é só ela, foi a primeira por ter essas 

questões, mas os outros também irão vir.  E encerrou falando que 

nesse momento daremos continuidade na sessão e que não poderá 

ser tocando nesse assunto, das perguntas com a secretaria. 

Espaço das Bancadas: 

 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro, Bancada do PODEMOS:  A 
Vereadora cumprimenta novamente o Presidente, colegas Vereadores, 
o Prefeito e a Primeira Dama, a filha deles que também está aqui, e os 
demais presentes.   Em primeiro lugar ela quer agradecer a todas as 
mulheres que estiveram presente no dia 10, um encontro maravilhoso 
que foi feito na biblioteca pública, no dia 12 foi feito uma palestra com 
uma ginecologista, que ela vai dizer que quem não participou perdeu 
porque com a idade que ela esta ela vai levar para as netas dela o que 
ela aprendeu lá, coisas que ela iria morrer e não iria saber, disse que foi 
muito bom participar de uma palestra assim, e disse que um dia 
poderiam convidar ela para fazer um encontro desses não só para as 
mulheres mas para os casais, porque se algum deles tiver algum 
probleminha, do jeito que ela explica as coisas fica muito gratificante.  
Também convidou o pessoal para participar do encontro no dia 04 de 
abril, que vai ter o encontro dos autistas, pediu para as pessoas 
participarem, fazer uma roda de chimarrão, e dar uma força para todas 
essas pessoas, e que cada vez se consiga mais recursos para dar 
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melhor andamento, recursos para conseguir professoras especializadas 
para ajudar as crianças do nosso município.  

 

Espaço dos Oradores:  

Vereador Paulo Martins:   O Vereador cumprimentou os colegas 
Vereadores, a Vereadora Neli, os Assessores, os ouvintes da radio 
marabá, em especial o seu Genuir, dona Marisa e a Fabi Lira, e também 
os amigos que assiste pelo facebook.  Agradeceu a presença do prefeito 
municipal Volmir Bieslki, e os demais presentes que estão visitando a 
casa hoje, como o seu amigo ex vereador Robertinho, que era 
comprometido com a cidade de Vicente Dutra, com muitas pautas em 
Porto Alegre, Brasília, então o Vereador reconhece o compromisso do 
amigo com o município dele.  O vereador aproveitou a presença do 
Prefeito para falar da indicação da Avenida Castelo Branco,  disse que 
já começou a colheita da soja, e ali onde sobe para a tirolesa tem muitos 
buracos e um deles é muito profundo, e os caminhões precisam desviar 
e a parte de baixo é um barranco muito grande, então eles precisam 
fazer um desvio muito grande, e se vier um carro muito rápido pode dar 
um acidente muito feio ali, então pede ao Prefeito para que ele 
providencie o concerto desses buracos, e desde já lhe agradece. Outra 
indicação também é sobre a comunidade da Santa Maria, a Santa 
Doroteia, as luzes estão queimadas e está tudo escuro, então os 
moradores pediram com urgência o reparo daquelas lâmpadas. E a 
outra indicação é sobre as placas indicativas informando o caminho e os 
nomes das comunidades do interior, bem como a implantação de portais 
nas entradas das comunidades, então o Vereador agradece o Prefeito 
se conseguir fazer essas melhorias. E aproveitou para fazer a indicação 
do nome do seu homenageado para a Comenda do Produtor Rural, que 
será o seu Etelvino Mior, que é uma forma de reconhecer o trabalho 
dele na atividade rural. E o requerimento 06 é para saber como está a 
situação dos asfaltos da Bento Gonçalves, na Flores da Cunha em 
frente à rodoviária e em torno do Balneário,  principalmente da rua Bento 
Gonçalves que foi um recurso conquistado com o Deputado Afonso 
Hamm,  ele que sempre manda emendas para o Município,  e esse 
recurso foi conquistado pela  Bancada do PP na legislatura passada, 
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então o Vereador espera essas informações, pois os moradores já estão 
lhe pedindo como vai ficar essa situação.  

Vereador Miguel Angelo Strozak:    O Vereador cumprimentou o 
Presidente, os colegas, o Prefeito que esta presente, e disse que hoje 
vai falar uma situação um pouco complicada que esta acontecendo, ele 
disse que não gosta de fuxico, não gosta de fofoca, não gosta de 
denegrir a imagem de ninguém, mas no dia 22 de janeiro e como todo 
mundo sabe ele trabalha como patroleiro na prefeitura, uma máquina 
deu problema na bomba eretora  e essa semana saiu comentários lhe 
culpando, que ele tinha colocado areia na máquina, e como todo mundo 
lhe conhece sabe que ele foi criado e vive no meio de pessoas que não 
são vândalos, e no momento que a pessoa passa num concurso público 
você tem que trabalhar cuidando das coisas pois é algo da população e 
em hipótese nenhuma ele vai fazer uma coisa dessas pois isso não vai 
prejudicar o prefeito, mas vai prejudicar todo mundo,  é uma máquina 
que todo mundo precisa e inclusive essa maquina ele pegou em 2019 
esta com 3600horas  e ele pede para essas pessoas que estão 
inventando essas coisas parem porque não tem prova disso e se tiver 
prova que mostrem para ele pois ele é um homem que assume seu 
atos, ou se não, vamos abrir uma CPI para investigar se existe culpado 
ou não. 

 

 

Vereador Guilherme Ferraz de Souza:    O Vereador falou que nesses 
10 minutos ele pode usar da maneira em que ele entender melhor e vai 
começar usando-os para defender a integridade do seu colega Miguel 
que ele conhece muito bem como pessoa, e tem certeza que ele não 
faria uma coisa dessas, inclusive o trabalho dele está sendo muito bem 
elogiado nas estradas do nosso Município, então demonstra o seu 
respeito pelo seu colega e espera que todos façam o mesmo.  Referente 
a Secretária de Educação, o vereador gostaria de agradecer ela por ter 
lhe recebido prontamente na secretaria quando começaram a surgir os 
boatos desses problemas do processo seletivo, onde ela lhe esclareceu 
tudo perfeitamente, e como ele não está aqui para bajular ninguém, 
sugeriram a ela que pegasse como exemplo a secretária da gestão 



Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

passada, ele não sabe se essa secretária foi tão excelente nas suas 
funções ou se taparam os olhos em alguns fatos que ocorreram. 
Comentou também sobre o projeto do IPTU que apesar de ter sido 
favorável ao congelamento do mesmo, ele não é 100% de acordo com o 
projeto,  primeiro que no seu ver  demorou para  acontecer, ele acha 
que essa questão do valor ser muito alto já vem de alguns anos então 
lhe intriga o fato de não terem tomado uma medida para amenizar esse 
impacto financeiro no bolso da nossa sociedade antes, esperaram 
chegar a 80% e quando ele fala amenizar é porque ele não corrige a 
questão do IPTU, pois o valor que era alto continua alto, não foi reduzido 
em nenhum centavo, então pode ser que amenize os 20% que 
supostamente seria cobrado, mas o IPTU vai continuar num valor 
exorbitante, mas quer ressalta que foi bom que foi tomado uma medida 
para que essa questão fosse amenizada. E queria pegar uma fala do 
Presidente na última sessão, deixa bem claro que não é um ataque 
direcionado a ele, mas apenas pega o gancho da fala e a sua fala será 
direcionada para todos os vereadores que estão presente,  pois quando 
o Presidente falou que ele é apenas responsável pelos seus atos e não 
pelo do Executivo, então ele se direciona a todo os vereadores que 
estão aqui pois no momento que se colocam  aqui como Vereador na 
função de legislar e fiscalizar e permitimos que o executivo tenha um ato 
de responsabilidade perante os recursos do município, os vereadores 
são responsáveis sim por tais atos, e se vier a ocorrer durante essa 
gestão todos serão também responsáveis por isso. 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro:   A Vereadora cumprimenta 
novamente os presentes e disse que primeiramente gostaria de pedir 
desculpas quando ela falou sobre a palestrante ser ginecologista, mas 
ela era uma terapeuta clínica, e gostaria de desejar seus sentimentos 
para as famílias que perderam seus entes queridos em Iraí, disse que 
não sabe dizer o nome mas era o popular branco da Vila Operaria e 
também o seu Jacob Iansem, então deixa um abraço para essas 
famílias, pois a dor da perda é só para quem perde.  Também que dizer 
ao seu colega Miguel que muito lhe aborrece quando sai esse tipo de 
conversa  que as vezes o povo quer levar para o outro lado, mas disse 
para  o Vereador que fruta que não produz ninguém atira pedra,  e todo 
o pessoal que trabalha no setor das obras é muito bem  reconhecido, e 
parabeniza o secretario de obras pois muitos agricultores estão 
elogiando e agradecendo pelas  entradas dos chiqueiros que dizem que 
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a 7 anos não passava mais maquinas por lá, e agora eles podem dizer 
que tem estrada boa mesmo, então isso lhe deixa muito feliz e ela 
sempre disse que vai lutar por tudo nesse tempo que for vereadora, mas 
em primeiro lugar vai ser a saúde e a agricultura, são duas áreas que 
ela vai defender com unha e dente e fica feliz   quando os agricultores 
tão tendo estradas, disse que tem um probleminha na Vila Lourdes  que 
está agora com aquele calçamento, mas falando com o senhor prefeito 
ele já vai providenciar o andamento pois já está na colheita da soja e 
depois vão dar o início  no restante da obra conforme a lei, então tem 
algumas coisas que realmente precisa ser pedido desculpas para o 
povo, porque ainda esta começando o mandato do senhor prefeito mas 
ela tem certeza que muitas coisas vão dar andamento em todas as 
secretarias ,e  ela pede ajuda para os vereadores que ajudem a pedir ao 
prefeito as coisas que precisam melhorar, pois  é só ela de mulher  e vai 
lutar por elas de coração mas também pelos homens, e finaliza falando 
sobre o IPTU também, e disse que tem muita coisa que precisa ser 
reajustada sim e tem uma coisa que ela nunca vai concordar é que a 8 
anos quando ela estava nessa casa quando ela, o vereador Tonho e o 
vereador Paulão foram contra e não foi voto secreto foi voto aberto,  e 
perderam na votação, e agora o colega Gilson fez o projeto para querer  
congelar mas ai ela se pergunta será que  nesses 8 anos não deu pra 
pensar que o povo esta sofrendo  por esse aumento absurdo, mas que 
bom que as coisas estão se ajeitando e espera que venha projetos bons 
para essa casa para que o nosso povo seja  valorizado e que com 
certeza espera que o Prefeito de uma verificada com carinho no IPTU.  

 

Vereador Jadir Jacinto:    O Vereador também cumprimenta a todos,  
disse que quer deixar registrado a respeito dos projetos que vem pra 
esta casa, e no seu ponto de vista ele vê que o Executivo  as vezes tem 
pressa de fazer o que esta sendo planejado e que antes de passar, ele 
gostaria de pedir aos colegas das comissões que avaliam os projetos 
para vir pra pauta,  eles procurassem o executivo para que possam ter 
tempo de corrigir  o projeto, porque hoje foi pedido de vista o projeto, 
então para ter tempo de fazer uma mudança e chegar na pauta para que 
seja votado, então ele pede para a comissão que quando se reunir de 
novo poderiam fazer isso, para que eles possam arrumar e assim não 
atrapalhar o andamento do trabalho do executivo,  pois cada um que 
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entra lá pensa sempre em fazer o melhor para a população e ele vê que 
a preocupação pela secretaria da educação era tão grande mas 
analisando a fala da secretária ele vê que não era como alguns 
pensavam de como estavam acontecendo, ficou muito claro porque 
cada secretario sabe o que faz, porque tem regras e leis para seguir 
então ouvindo a fala dela, ela se saiu muito bem e  quer agradecer a 
secretária porque parece que antes dela trazer o esclarecimento parece 
que estava havendo uma confusão dentro da secretaria mas pelo 
esclarecimento que ela fez, não é o que a gente, ou  os outros que 
pensam, que pensaram, que estava acontecendo então o vereador 
agradece a fala da secretária, e espera que cada  secretário faça o 
mesmo trabalho, seguir a Lei, porque se não seguir cada um vai ficar 
enroscado na vida política no município, então cada um sabe o que faz. 
O vereador finaliza sua fala destacando que um evento que vai 
acontecer, vai ter um custo de R$ 29 mil, valor que alguns consideram 
alto. No entanto, ele compara com os gastos do Carnaval, que teve um 
custo médio de R$ 35 mil por dia, totalizando R$ 140 mil em quatro dias. 
Assim, o valor destinado a este evento, que acontecerá em apenas um 
dia, está dentro do que já foi investido em outras festividades. Além 
disso, o vereador aproveita para convidar todos os vereadores e o 
Executivo para a inauguração da nova rede de água da aldeia, uma obra 
muito aguardada pela comunidade. Ele reforça que os vereadores 
receberão um convite para participar desse momento importante. 

Antes de encerrar a sessão, o Presidente concedeu a palavra ao 
Vereador Paulo Martins, que mencionou seus projetos para conceder o 
título de Cidadão Iraiense à Dra. Lia e ao Sr. Élio Stefeni. O vereador 
destacou que ambos escolheram Iraí para morar e investir, contribuindo 
para o desenvolvimento do município. Aproveitando a presença do 
Prefeito, o Vereador reforçou sua indicação sobre a situação da Rua 
Castelo Branco, que se encontra em estado crítico devido aos buracos. 
Além disso, o Vereador abordou um comentário feito pela Senhora 
Marines Paes no Facebook, no qual afirmou que os vereadores estão 
"sofrendo de amnésia". Disse que ela tem todo o direito de se manifestar 
nas redes sociais, mas que todos devem ter a responsabilidade do que 
é comentado. Ele mencionou que irá consultar o setor jurídico para 
avaliar possíveis medidas, disse que não é uma ameaça, mas destaca a 
importância do respeito. O Vereador também observou que a crítica 
atingiu todos os vereadores, exceto a Vereadora Neli, pois o comentário 
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utilizou o termo "eles", diante disso, o vereador sugeriu que a Senhora 
Marines comparecesse à Câmara para conhecer melhor o trabalho dos 
vereadores e as conquistas alcançadas para o município. E mencionou 
que, considerando o setor em que a Senhora Marines trabalha e o 
contato que tem com turistas, discorda da postura adotada por ela. Por 
fim o Presidente falou que concorda  com o Vereador Neco pois essas 
pessoas tem a capacidade de se esconder num celular e falar dos 
outros mas não tem a capacidade de falar no olho da pessoa, e uma 
funcionária pública recente fazer isso ai, se ele fosse prefeito no outro 
dia estava na rua, porque se for para darmos as mãos é para trabalhar 
pelo nosso município e não ficar nas esquinas escorado numa vassoura 
falando dos outros, porque se trabalhasse um pouco mais, essa pessoa 
ou outra pessoa que fica nas esquinas não teria tempo de ficar no 
celular. E então o Presidente agradece novamente as pessoas que 
estão presentes, e disse que na sessão do dia 07/03 o veto do Prefeito 
ao Projeto de Lei do Legislativo nº001/2025 que tratava do 
congelamento do IPTU, foi derrubado.  Após a derrubada do veto, o 
Prefeito tinha o prazo de 48 horas para promulgação e publicação da 
Lei, o que não foi realizado, diante disso, seguindo o mesmo prazo legal, 
enquanto Presidente da Câmara, ele procedeu com a promulgação e 
publicação da referida Lei no dia 14/03/2025, com isso reafirmamos 
nosso compromisso com a população e garantindo que o interesse dos 
cidadãos fosse respeitado e seguimos trabalhando com transparência e 
dialogo sempre em busca do melhor para a nossa cidade. E sobre a sua 
indicação que fez ao prefeito mas que não se pode fazer no momento, 
sobre aquele pontilhão   da linha Baldin perto da casa do Alvorindo de 
Moraes, foi feita a indicação para que fizesse mais tarde uma chapa por 
cima pois  já tem as colunas, mas como esta muito em cima pois tem a 
colheita da soja, foi feito um reparo urgente mas não foi o suficiente, 
então o Presidente pede novamente para olharem aquele local pois 
algum caminhão pode cair, então agradece se o prefeito der essa 
atenção.  Sobre o calçamento da Vila Lourdes, o prefeito também está 
preocupado e deram a ideia de liberar o trecho por causa da colheita da 
soja, liberando lá depois fara conforme a Lei o restante. E também na 
escadaria da igreja que a própria comunidade e agora eles cobram 
muito, mas está nos olhos deles a entrada da escadaria, então tem que 
ser feito uma abertura que se da acesso a escadaria da igreja, então as 
pessoas cobram dos outros, mas eles não fazem a parte deles também, 
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então teria que ter uma abertura nuns metros a mais para dar acesso na 
escadaria da igreja. 

 

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 07 de abril de 2025, as 18h.   

Eu Cristiane Bastian, Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, 

sendo a mesma aprovada por 08 votos favoráveis. 

 


